

星罗棋布水系兴 生态工程利万民

——白城市河湖连通工程成效显著

城市晚报白城讯 市,因水而兴;物,因水而灵。一座城市,有了水,就有了灵魂;有了水,就有了希望。

白城市河湖连通工程,是国家和吉林省“十三五”重点水利工程之一,市委、市政府高瞻远瞩,周密部署,把连通全市124个泡塘作为重点工程强力推进,不断改善我市生态环境。

工程总投资26.54亿元,利用水量预计每年可增加6亿立方米,增加灌溉面积130万亩,增产粮食10亿斤,改善恢复湿地1040平方公里,恢复草原、芦苇620万亩,增加水面100万亩,渔业产量将超过5万吨……农业生产灌水、城市发展供水、生态涵养蓄水、湿地修复补水、防洪安全泄水,河湖连通功能覆盖各个方面。

2013年至2016年,实施河湖连通应急工程,连通水库泡塘60个;2017年完成剩余64个水库泡塘连通建设,使全市124个泡塘全部达到蓄水条件;2018年对64个骨干工程进行配套设施建设;2019年度继续推进工程达标建设;2020年工程主要建设内容为完成新建珠山泵站、续建大屯泄水工程以及完成渠道治理11公里,工程计划于2020年底全部完工……一项项工作有条不紊,成效显著。

自河湖连通工程实施以来,洮南市四

海泡、泉眼泡昔日尘土飞扬的景象不见了,通榆县兴隆、胜利两座中型水库结束了连续12年干枯历史,天鹅、丹顶鹤等珍稀鸟类又陆续来此繁衍生息;向海、莫莫格两大湿地如诗如画的美景得以再现……河湖连通工程的经济效益、社会效益和生态效益不断凸显。

——自工程实施以来,全市共增加可蓄水能力2.5亿立方米,改善和恢复湿地面积640平方公里,恢复草原、芦苇面积105万亩。

——生态环境得到巨大改善,为全国水生态文明城市建设试点城市、“国家海绵城市”、全国生态保护与建设示范区等项目落户白城提供保障。2018年,白城市顺利通过第二批全国水生态文明城市建设试点城市国家验收。

——全市地下水最高时平均上涨了1.02米,约1.5万眼农田井得以恢复灌溉能力;增加农田灌溉水量近5.5亿立方米,2013年至2019年全市粮食连续7年获得大丰收,产量呈逐年提高趋势。

——白城市水面最大时增加到180万亩,基本恢复到138万亩历史最大养殖水面,2018年全市渔业产量达到4.6万吨,创历史新高,2019年渔业产量达到4.7万吨,再次刷新历史记录。

——镇赉县南湖、洮南市北湖、白城市运河、白城生态新区鹤鸣湖连通蓄水等城市水系景点已成为当地群众早晚休闲娱乐的最佳选择;向海、莫莫格两大湿地生态环境改善更加明显,自驾游、家庭游明显增多,近两年,旅游人数每年增幅都在30%左右。

——从2013年到2019年连续7年平均年降水量由之前全市历史上多年的383.8毫米升至428.8毫米。

2020年初,根据白城市缺水情况,利用河湖连通工程从洮儿河上游查尔森水库应急调水9000万立方米向向海湿地补水,恢复改善向海湿地面积70平方公里。同时为多年干涸的国家级牛心套保湿地公园补水8000万立方米,五间房水库补水2000万立方米,目前补水还在持续进行中。

确保防汛安全,粮食增产丰收,渔业产量突破,改善人居环境,促进旅游业发展,改善局部小气候,持续为缺水处补水……河湖连通,连通的是水系,畅通的是河湖,改善的是生态环境,夯实的是幸福指数,一个草茂粮丰、渔兴牧旺、碧水蓝天、人水和谐、幸福感倍增的白城正崛起于吉林西部,发出耀眼的光芒。

记者 李政孚 报道 李晓明 摄

“信易贷”进企业 通榆县多部门联合 为企业破解发展难题

城市晚报白城讯 6月以来,由通榆县软环境办牵头,县经济开发区、应急管理局、市场监督管理局和教育局等多部门联合开展了送“信易贷”金融产品和信用修复指导进企业活动,全力为企业破解发展难题。

据了解,“信易贷”平台由国家发改委推动建设,突出以信用为核心,主要解决中小企业融资难、融资贵、融资慢等问题,为中小企业融资贷款和金融机构产品投放提供了综合信用服务平台,并通过原行政处罚机关或信用部门进行信用修复,能够有效消除企业因行政处罚造成的不良社会影响,避免联合惩戒风险,有效维护企业合法权益。

截至目前,全县共有32家加油站、3家超市、3家办公用品商店、90余家药店、30余家餐饮店、100余家校外教育机构和30余家开发区中小企业在软环境办工作人员指导下,下载了“信易贷”手机终端,接受了信用修复指导。其中,通榆县大段米业加工有限公司、万邦商贸有限责任公司、第一服装厂、百农上品农业发展有限公司、名扬地斯家居生活馆和森源木材加工有限公司等企业已通过“信易贷”获得贷款930余万元,解决了资金短缺难题。

记者 李政孚 报道

洮北区稳步推进农村集体经济组织 产权制度改革

目前已完成全部村集体经济组织登记颁证工作

城市晚报白城讯 为加快实施乡村振兴战略目标,发展新型农村集体经济组织,带领农民走上共同富裕的道路,近年来,吉林省稳步推进农村集体经济组织产权制度改革,打开了全省乡村振兴的新局面。目前,洮北区农村集体经济组织产权制度改革已经全面开展,且完成了全部村集体经济组织的登记颁证工作。

日前,记者从洮北区农村经济管理总站了解到,自2018年起,洮北区相关部门就根据国家和省里相关要求,制定了《洮北区农村集体经济组织产权制度改革实

施方案》,全面铺开了农村集体经济组织产权制度改革工作。此次农村集体经济组织产权制度改革工作共涉及洮北区12个乡镇、148个行政村、731个组,农户58226户,农业人口19.87万人。于今年的6月14日完成了全区144个村集体经济组织登记颁证工作。

此项工作的具体实施内容包括向农村集体经济组织发放登记证书、建立统一社会信用代码、严格农村集体经济组织命名规则、规范《农村集体经济组织登记证》印制、及时办理农村集体经济组织变更登

记等。

此次颁证工作的完成,标志着洮北区农村集体经济组织有了合法统一的“身份证”,取得了统一社会信用代码和特别法人资格,获得了应有的市场主体地位,对于洮北农村经济发展具有里程碑意义。接下来,洮北区农业部门还将继续深化农村集体产权制度改革,加强规范合作组织运行,不断壮大村集体经济,为农民增收增添新动力,为壮大村集体经济创造新机遇,为全域乡村振兴夯实基础。

记者 张风 报道

一位三次救人生命的女英雄

——记第九届吉林省道德模范王凤波

城市晚报白城讯 王凤波,女,1975年7月出生。她是一名优秀的志愿者,一位三次救人生命的女英雄。由于父亲一直有病,不能从事重体力劳动,家庭的重担不光落在母亲的头上,也让姐弟五人饱尝童年的艰辛。成家立业后,生活条件好转了,她开始思考怎样才能帮助如当年自己一样贫困的家庭及孩子,怎样最大给予他们温暖和为他们带去希望和爱。2006年,她参加了由市妇联组织开展的“关爱留守儿童”活动,她花了1000多元钱为孩子们买了几十件毛衣,奉献了爱心。从此,开启了她的爱心之旅。

2012年,王凤波加入白城爱心社,长期参加走访慰问贫困家庭活动;为白血病等重病的孩子组织募捐;往返于周边村屯,定期辅导帮助自闭的残疾学生;到敬老院里奉献爱心,给老人洗洗涮涮、包饺子。2016年王凤波对贫困学生家庭进行走访,捐助学款2000元。多年来,她为志愿服务、下乡走访出车出力、捐款捐物。

2015年初通过国家红十字救护培训,她成为一名急救救护培训师。截至目前,

王凤波为白城市大中小学校、机关单位、部队、民间救援组织、民间户外团体及社区进行了100多场公益救护培训,接受救护培训人员近万人。

不仅如此,王凤波用自己掌握的急救知识,在突发的危急时刻三次成功救人生命。2016年秋,王凤波在白城开往长春的列车上,对列车上一位心脏骤停的老人进行施救,直到老人苏醒后被救护车接走。2017年冬,王凤波在长春市等247路公交车。公交车到站后,司机告诉大家有位乘客突然昏迷,公交车不能正常运行。当时,王凤波看到倒地昏迷的乘客是危险体式,容易形成气道堵塞,她立即上前将其身体翻转成安全体位,避免发生危险。王凤波的举动,被随后赶来急救的医生赞扬。

最值得一提的是,2018年11月13日20时30分左右,到北京参加学习培训的王凤波与室友出门买水果,当两人行至丰台区台北路79号首航生活广场时,看见路边围着很多人,据说有人晕倒了。王凤波当即加快步伐扒开人群挤到前面,看到一名30多岁的男子,双目紧闭没有反应躺

在地上。此时,已有人拨打了120,但救护车还没到。出于职业本能,王凤波俯身仔细查看,发现男子瞳孔已经扩散,没有了心跳和呼吸……王凤波判断男子需要立即进行心肺复苏,不然就错过了最佳急救时间。于是,她不顾现场保安的阻挠,立即跪在冰冷坚硬的地面上,对男子进行心肺复苏救治,同时指导伤者的同伴配合进行人工呼吸。10多分钟高强度的施救,昏迷男子终于长呼出一口气,在探到男子颈动脉和腕动脉有了脉搏(标志心肺复苏成功)后,才起身配合保安去进行登记。在救人现场,室友怕她被讹诈,用手机拍的一小段王凤波现场救人的视频在朋友圈迅速热传,当地电视台和报社也都做了相关的报道。她在危急时刻不畏险阻勇于担当,向生命垂危的路人伸出援手的场面,感动了无数人,成为白城人的骄傲,得到数万人的称赞。

大象无形、大爱无声,王凤波用内心的那团火,撑起了遇困者生命的蓝天;用她的勇于担当,为生命开辟了绿色通道;用她的行动,唤起更多普通人走进志愿者的行列。

综合 报道

洮北区应急管理局重要提示 预防儿童溺水 “六个不”“八避免”

6月21日,重庆市潼南区米心镇8名小学生先后落水。事发前,其中一名学生到涪江一处河滩玩耍,不慎失足落水,其余7人前去施救,造成施救学生一并落水。潼南区应急直属救援队、公安、消防等多支救援力量200多人陆续赶赴现场进行搜救。截至22日7时10分,经全力搜救打捞,重庆潼南区8名落水小学生全部打捞出水,均已无生命体征。

炎炎夏日至已到来,做好预防青少年儿童溺水安全教育刻不容缓!

为确保孩子的生命安全和身体健康,洮北区应急管理局重要提示,夏季防溺水做到“六个不”:

- 第一,不准私自下水游泳;
- 第二,不准擅自与他人结伴游泳;
- 第三,不准在无家长或老师带队的前提下游泳;
- 第四,不准到不熟悉的水域游泳;
- 第五,不准到无安全设施、无救护员的水域游泳;
- 第六,不准不会水性的学生擅自下水施救。

牢记“八避免”:

- 第一,避免去近几年有人挖沙的河道游泳;
- 第二,避免去水库主干渠游泳;
- 第三,避免在危险地段推拉玩闹、清洗衣物、打捞物品等;
- 第四,避免雨中、雨后在河道、湖塘、井池边行走,避免雨中单独过桥(渠道、堤坝等);
- 第五,避免去不熟悉水域游泳;
- 第六,避免在恶劣气候条件下游泳,如正午暴晒期间、高温季节、天气多变时刻等;
- 第七,避免到深水区、冷水区游泳;
- 第八,避免到污染严重、水质差的水域游泳。

在雷雨季节,提倡家长送学生到校,接学生回家。

孩子是父母的期望、国家的未来。让我们携起手来,共同担负起保护青少年儿童生命安全的重任,珍爱生命,关爱儿童,预防溺水!

洮北区应急管理局宣